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2008: Година европских шанси

Босна  и  Херцеговина  улази  у  2008.  годину  са  извјесном
перспективом. Прошле године у ово доба није се могло много
тога наслутити, а, заиста, обиљежена је тешком атмосфером и
покушајима одлагања битних ствари.

Суочавање са темељним проблемима ове земље није било нимало
угодно, понајмање није било лијепо видјети грађане у паници,
који се с разлогом питају зар су опет могућа лоша времена.

Срећом, на самом крају године, када је напетост кулминирала,
здрав разум је превагнуо.

Захваљујући томе, могли смо уклонити препреке које су годинама
успоравале развојни пут ове земље. Зато вјерујем да 2008. може
бити година у којој ће грађани и народи Босне и Херцеговине
почети уживати плодове даљег интегрисања у заједницу европских
држава. Када је на крају године лед пробијен, и парафиран
Споразум о стабилизацији и придруживању, многи су одахнули. А
политички лидери су схватили да само договором могу ову земљу
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водити напријед.

Приоритет у 2008. је свакако потписивање Споразума, и даље
напредовање ка Европској унији. Али, већ прије тога, многе
категорије грађана ће моћи од 1. јануара лакше долазити до
виза за земље ЕУ. Битно је да наставимо овим темпом, да се
испуне  преостали  услови,  и  све  мање  разлога  ће  бити  за
незадовољство. Наравно, увијек треба имати на уму да се може
више, брже и јаче од тренутно постигнутог, баш као што гласи
олимпијски слоган, толико драг свима вама, а који ће одјекнути
и у новој олимпијској години.

Дакле, мораћемо сви засукати рукаве већ на почетку, када се
очекује испуњење обећаних задатака из посљедњих мостарских,
сарајевских и бањалучких договора. То неће тећи нимало глатко,
јер је Босна и Херцеговина сложена земља. Међутим, знајући да
је толеранција нешто што вијековима краси босанскохерцеговачко
друштво, само је треба креативно и хладнокрвно преточити у
реалност. Због тога очекујем, да ће дух толеранције, уважавања
и  разумијевања  красити  и  период  пред  нама,  када  треба
отворити,  између  осталог,  и  причу  о  Уставу  за  бољу  и
ефикаснију државу, заснованој на принципима људских права и
савременог демократског поретка.

У  таквом  духу  је  и  могло  доћи  до  недавних  споразума,  а
очекујем да ће се стални дијалог успоставити међу доносиоцима
одлука, како земља не би заостајала у реформама. Они су вам то
обећали  и  они  то  могу  у  2008.  години.  Ја  им  стојим  на
располагању да помогнем, а и од вас очекујем да извршите онај
грађански,  пресуђујући  притисак  када  су  у  питању  кључни
помаци.

Заједно можемо ову земљу увести тамо гдје јој је и мјесто – у
заједницу демократских и просперитетних европских друштава.

Желим вам сретну и успјешну Нову годину.


